

# 今日外院

TO DO THE BEST, TO SHOW THE BEST

## 工 作 简 报

第 1 期（总第 1 期）

外国语学院新闻编辑部编

2015 年 11 月 4 日

<b>特别报道</b> .....	<b>2</b>
外国语学院迎新工作顺利开展 .....	2
外国语学院召开新学期团学工作部署会议 .....	3
外国语学院在“光盘行动”海报设计中荣获三等奖.....	4
外国语学院新闻编辑部召开新成员培训会 .....	5
外国语学院开展“12·9”活动舞蹈排练 .....	6
外国语学院开展“四心”点亮成长之路主题团日活动 .....	7
外国语学院成功举办第二届外文书法大赛 .....	8
外国语学院青分会开展“节约用电”活动 .....	9
<b>动态短波</b> .....	<b>9</b>

## ◆ 特别报道

### 外国语学院迎新工作顺利开展

本文记者：刘思薇

为给大一新生提供更好更全面的服务，确保高质高效的完成迎新工作。我院学生会和青分会于9月5日的工作部署暨动员大会等一系列准备工作后，9月6日，学院迎新工作正式启动。

我院结合课程安排、新生招录人数以及新生到校时间等实际情况，合理安排接待班级和值班人员并确保具体工作落实到组、分配到人。上午，迎新工作开始有条不紊的进行。新生报到期间，为使新生更容易的辨别院系，举牌人员耐心等待，高声呐喊并带领报到生至我院服务点报到。值班负责人认真的为新生及随行亲友解疑答惑，提示他们一步步完成个人信息填写、档案资料上交、校园卡领



取等报到流程。最后，我院志愿服务的同学积极热情地帮新生搬运行李并带领他们去所分配的宿舍报到。期间，我院领导和辅导员到现场指导工作、询问报到情况、办理绿色通道并和新生及新生家长作了亲切交流。

迎新服务是新生感受学校氛围的第一步，也是促进各院学习交流沟通的平台。迎新期间，我院志愿服务的同学们秉承“用心、耐心、细心、诚心”的服务宗旨，以饱满的热情和认真的态度感染者每一位新生。

## 外国语学院召开新学期团学工作部署会议

本文记者：刘思薇

9月22日，我院在花溪校区外国语学院楼5115教室召开了团学工作大会，部署新学期工作，我院13、14、15级各班团支部成员参加了会议。会议由13级英语1班团支书刘捷主持。

为了增进新生与师兄师姐间的情谊，促进更好的交流与合作，



在会上，各同学首先做了自我介绍并由衷表示会为了学院及班级建设和各项工作更好的开展贡献一份微薄之力。随后，刘捷对

近期的主题团日活动进行了详细的阐述，并指出在活动顺利开展的同时还要搞好宣传工作。最后，就教师节系列活动刘捷做了细

致的分工，以保证各项活动得以圆满完成。

本次会议的召开不仅为新生解开了对团学相关工作的疑惑，而且为今后团学工作的开展打下了良好的基础。

## 外国语学院在“光盘行动”海报设计中荣获三等奖

本文记者：马成雯

10月21号中午，第八季“光盘行动”宣传活动在花溪校区一食堂前顺利举行。该活动由我校共青团委员会、后勤服务集团主办，学生会承办。出席者有后勤服务集团总经理杜健、后勤服务人员代表和各学院学生代表。

首先，杜健为这次活动致词，倡导所有师生珍惜每一粒粮食，做到不剩饭不剩菜。随后，后勤服务人员代表发言，他提到：每每看到食堂里那一桶桶的剩饭剩菜，都会觉得痛心和可惜，为此



极力倡导同学们积极实施光盘行动。接着是学生代表讲话，提倡同学们要珍惜粮食，吃多少打多少，吃完盘中的饭菜，做到不

浪费。活动最后的奖项，我院在这次“光盘行动”海报设计中荣获三等奖。接着主持人带领在场的同学一起大声宣读光盘行动的誓言，保证每个人都珍惜粮食，不剩饭不剩菜。

此次活动，旨在倡导各位师生珍惜粮食，做到光盘行动，相信通过这次活动，大家的“光盘”意识肯定有所提高。

## 外国语学院新闻编辑部召开新成员培训会

本文记者：张丽娟

为了加强学生对新闻的认识，我院新闻编辑部于 10 月 15 日在花溪校区外国语学院楼文 5115 教室首次举行了新闻编辑部新成员培训会。编辑部成员均已到场参加会议，会议由编辑部部长刘思薇主持。

在会议开始，各成员互相做了自我介绍，希望在今后的工作中团结一致、并肩作战。接着，刘思薇介绍了各组别的相关工



作，以及对接下来的工作进行了相应的安排；除此之外，她还对新闻方面的基础知识进行了简单的介绍以及通过 PPT 向我们展示了近来的几篇新闻稿例子，并帮助大家归纳总结了新闻题材的主要形式。

通过此次培训会，在场的每一位成员对新闻有了大概的认识

和了解。作为我院编辑部第一届成员，相信大家以后的工作中能够一直秉承记者精神，力争做到尽善尽美。

## 外国语学院开展“12·9”活动舞蹈排练

本文记者：王姣

为了迎接一二·九运动的到来，我院于10月21日晚在花溪校区14栋宿舍楼开展了舞蹈《映山红》的排练。外院20余名学生参与到了其中。

在此过程中，记者采访了负责教学舞蹈的龙雯同学，她提到：这个舞蹈是以“红”为主题，同时也会利用红扇子作为舞蹈道具。



这个舞蹈柔中带刚，对于一部分同学来说存在一定难度。不少同学也表示这支舞蹈的难度在于多次转圈和下跪，有的同学只排练了一个晚上膝盖就发紫了。由此可看出同学们的辛苦和努力。

同学们经过辛苦排练，用优美动人的舞姿诠释了红军精神以及对革命先烈的缅怀，在此，期待同学们在一二·九活动汇演中看到他们的精彩演出。

## 外国语学院开展“四心”点亮成长之路主题团日活动

本文记者：刘思薇

为深入学习贯彻省委书记陈敏尔在贵州大学关于国家、贵州、青年的授课内容，深化培育和践行社会主义核心价值观活动，进一步加强青年学生思想道德教育，我院2013级、2014级和2015级各班于9月28日至10月28日期间在花溪校区外国语学院楼分别开展了“四心”点亮成长之路主题团日活动。活动由各班团支部书记主持。



活动中，同学们首先了解到“四心”的含义——感恩之心、进去之心、乐观之心和包容之心。随后，同学们以小组为单位进

行讨论，各自畅谈自己对“四心”的看法。最后，每个小组选出一名代表上台发表了微演讲。其中，张小芳同学说：“感恩是一种生活大智慧，是学会做人的支点。对生命中的每一个人常怀感恩之心，感恩生命中的每一次际遇。”简单明了的几句话语博得台下同学们的阵阵掌声。

“四心”就是以感恩之心感激身边人和事；以进取之心保持顽强拼搏的状态；以包含之心宽容身边每一个人。在号召同学们熟悉理论知识的同时，还要倡导同学们用自身行动培育和践行社会主义核心价值观，志存高远、刻苦学习、成长成才，为实现贵州中国梦而努力奋斗。

## 外国语学院成功举办第二届外文书法大赛

本文记者：马成雯

为了提高同学们的专业书写技能，培养同学们的外文书写兴趣，我院于10月30日在花溪校区GJ6301和GJ3212教室同时举办了英语组、日语组及俄语组外文书法大赛。整个比赛历时30分钟。



本次比赛由我院学生会组织，2013级、2014级和2015级全体同学参加了比赛。

在比赛开始前，学生会主席黄芳对本次比赛交代了

注意事项。书法纸发放到同学们手中后，大家都小心翼翼地书写

着每一笔每一画，整整齐齐地呈现在书法纸上。由此可以看出同学们对待这次比赛极其认真的态度以及抱有浓厚的兴趣。

此次比赛是针对不同外语专业而精心设计，通过这样的形式不仅提升了同学们对书写的重视，同时也培养了大家对外文书写的兴趣。

## 外国语学院青分会开展“节约用电”活动

本文记者：王姣

11月2日起，我院青分会开始展开为期一周的“节约用电”活动。此次活动的范围是花溪校区外国语学院楼和部分公共教学楼。

为了让更多同学响应活动的号召，青分会的同学进行了大范围的宣传活动，如贴海报、拉横幅、发微博和微信等。活动主要是安排工作人员每天中午十二点五十和晚上九点五十分分别在学院楼和公共教学楼进行系列检查，如走廊和教室的灯是否关掉，电脑等媒体设备是否断电以及教室门窗是否关好。

通过这次活动，希望同学们能加深节约用电的意识和养成节约用电的好习惯。公共财产，人人爱护；节约用电，人人有责。

### ◆ 动态短波

9月28日下午，我院青分会在花溪校区外国语学院楼5106

教室开展了新老成员见面会。会上，青分会会长刘婷及各部部长上台发言，介绍了各部门的具体分工。随后，各成员相互进行自我介绍，对日后的团队合作奠定了基础。

10月13日中午，我院2014-2015年度学生会及青分会动员大会和表彰大会同时在花溪校区外国语学院楼5415教室举行，会议由院团委老师林秀娟主持。会上，林秀娟老师首先对“两会”接下来的工作做了具体的安排，随后对各部门的优秀干部颁发了荣誉证书。

（刘思薇）

本报编辑：冉雪纯 杨喆

责任编辑：刘思薇